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Sondaggio �CompostiAmo 
Restituzione contributi Brisighella 
Contributi raccolti: 16 
 
 
Genere 

 
   
       Femminile    14 
  Maschile    2 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Età 

 
 18 -25      1 
 26 – 35    1 
 36 -50     8 
 51- 65      5 
 Over 65    1 
 
 
 
 
 

 
 
Occupazione 

 
  
 Studente    1 
 Pensionato/a    4 
 Lavoratore/ice   11 
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Hai mai sentito parlare di compostiere e/o di compostaggio? 
  
 Sì     16 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Parteciperesti a momenti in/formativi su questo tema? 

 
 
 Sì     11 
 No     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Se no perché? 

 
 Sono esperto di questo tema  5 
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Hai mai avuto una compostiera? 
 
  Sì, la utilizzo tutt’ora a casa  5 
  No      11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Saresti interessatə a sperimentare il compostaggio? In che modalità? (più risposte consentite) 

 
 
 
 Presso la realtà di cui faccio parte 2 
 A livello domestico e a gestione autonoma 5 
 In forma comunitaria   6 
 No     1 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Se no, per quale motivo? (più risposte consentite)   

 
 
  Cattivo odore    1 
  Gestione troppo complessa  1 
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Se venisse attivata una compostiera di comunità nel tuo territorio, gestita dagli abitanti con il 
supporto dell’Unione, ne usufruiresti?  

 
 
 
  Sì     11 
  No     5 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 

Se no, per quale motivo?               
_ ho la compostiera a casa_ 
_idea antieconomica: richiede una alta adesione costante nel tempo, utopia. Meglio prima 
potenziare la raccolta differenziata. 
_ne possiedo già una 
_non ho un giardino 
 

Saresti disponibile a collaborare nella gestione di una compostiera di comunità nel tuo 
territorio?   

 
 
  Sì      5 
  No     11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Cosa pensi possa fare l’Unione per facilitare l’attivazione di sistemi di compostaggio di 
comunità?  

• Credo che la soluzione migliore sia avere singole compostiere per chi ha la possibilità e 
compostiere condivise per i condomini.  

• Dare contributi più sostanziosi, non irrisori come quelli attuali.  
• Informazione capillare. 
• Informazione e inserimento di compostiere. 
• Non farla ed usare i fondi per la raccolta differenziata da implementare. 
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Vuoi dirci di più? Hai proposte su questo tema per il tuo territorio?  
• Attualmente la parte umida rappresenta la percentuale maggiore di rifiuto che ognuno di 

noi "produce" quindi la cosa migliore, secondo me, è fare in modo che ogni famiglia, che 
abbia uno spazio verde, o più famiglie che condividono gli stessi spazi in comune ne 
possieda una, dando anche un contributo (sconto in bolletta) più significativo di quello 
attuale che consistente in uno sconto in bolletta di 5 euro anno a persona. Ogni anno un 
cittadino produce una media di 300kg di rifiuti organici per uno sconto di 5 euro, in 10 anni 
otterrebbe solamente 50 euro di sconto per aver sottratto 3000kg di rifiuti (30 quintali) alle 
discariche e aver fatto circolare meno mezzi pesanti per le strade (minor inquinamento e 
ridotti costi di raccolta/smaltimento), credo si possa "concedere" di più. 

 


